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QUESTAO 1:

Muitas pracas no mundo tém o formato circular, como a famasissima praca de
Sdo Pedro, no Vaticano.

Numa pequena cidade do interior ha uma praca circular gramada de 100
metros de diametra. A prefeitura dessa cidade deseja instalar na calcada que circunda
essa praca tres pantos de dqua para colocacao de bebedouras, de tal forma que eles
sejam equidistantes entre si. Qual a distancia aproximada entre dois desses postos?

al 85 metros.
b) 80 metros.
cJ 62,5 metros.
d) 50 metros.
e) 42,5 metros.

QUESTAO 2:

Manaco € um peguena principado situado ao sul da Franca e ocupa uma drea
total de 1,95 km?. Se toda a area de Mdnaca fosse representada por um quadrado, qual
seria aproximadamente a medida, em metros, do lado desse quadrado?

(Considere 4/1,95 = 1,4.)

FrANA a) 1950
b) 1400
MedlHaneo d 950

b d) 140

e e] 95



QUESTAO 3:

Uma figura interessante, que aparece na moeda italiana de | eurg, € a do
Homem Vitruviano, desenhada por Leonardo da Vinci, em que um homem nu aparece
dentro de duas figuras geometricas: um quadrado e um circulo.

Nessa figura, a area do quadrado € igual a do circulo prateado. Se a parte
dourada da moeda tivesse drea igual a da parte prateada, e o lado do quadrado tivesse
| cm, o raio externo da moeda, em centimetras, seria igual a:

al 2
b)

()

2o Sl Sl

d)
e) \/%
QUESTAOQ 4:

Células fotovoltaicas sao dispositivos capazes de transformar a energia
luminosa, proveniente do Sol ou de outra fonte de luz, em energia elétrica. Tambem
sao chamadas de células solares. Atualmente, apresentam eficiencia de conversao de
aproximadamente 16%. Isso significa que 16% da energia luminosa recebida
convertida em energia elétrica.

Considerando que em determinado lugar da Terra, onde serao instaladas
células solares, a energia por unidade de tempo e por unidade de area recebida pela
Terra € de 800 W/m?, qual é a energia disponibilizada para uso pelas celulas, por
unidade de tempo, de acordo com a quantidade e o formato especificados nas figuras
a sequir?



al 240 W
b) 240 MW
cJ 38400 W
d 384W
e) 80W

QUESTAO 5:

Tres amigos, Arnaldo, Bernalda e Cernaldo, decidiram morar juntos numa
“republica”, mas, antes da mudanca, sera precisa colocar piso na sala, no quarta e na
cozinha da casa. A figura a sequir apresenta a planta dessa casa, numa escala de I:100.
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O mestre de obras contratado para o servico informou aos amigos que cada
caixa de piso contém o suficiente para apenas 3 m? e que estd prevista uma perda de
12 m? com eventuais quebras e com a calocacao dos rodapés.

Os amigos pretendem gastar o minima possivel. Arnaldo diz que 20 caixas
serao suficientes; Bernaldo acha que I3 caixas serao suficientes; Cernaldo afirma: “15
caixas serao suficientes”.



Se as informacoes dadas pelo mestre de obras estao corretas, pode-se afirmar que:
a) Arnaldo pediu o nimero exato de caixas.
b) Arnaldo estd exagerando em aproximadamente 3 caixas.
d Bernaldo pediu 0 numero exato de caixas.
d) Bernaldo esta exagerando em aproximadamente 3 caixas.
e Cernaldo pediu 0 numero exato de caixas.

QUESTAO 6:

Um observador no solo, alinhado com doais postes de tal forma que os pontos
A, B e C da figura sejam colineares, observa 0s topos dos postes sob angulos de 302 e
602 em relacao ao solo.

® ®
poste 1 N poste 2|
&
A solo B C

Se a distancia entre os postes é de 40 metros, qual a distancia do observador
a0 poste 27

a) 20 metros

b) 40 metros

403
0 T\/_metros

d) 20v/3 metras
e) 40v/3 metros



QUESTAO 7:

[UFF) No estudo da distribuicao de torres em uma rede de telefonia celular, €
comum se encontrar um modelo no qual as torres de transmissao estao localizadas

nos centros de hexagonos regulares, congruentes, justapostos e inscritos em circulos,
como na figura a sequir.

Supaondo que, nessa figura, o raio de cada circulo seja igual a | km, € correto
afirmar que a distancia dss (entre as torres 3 e 8 ), a distancia d;s (entre as torres 3 e
5)eadistancia dss [entre as torres 5 e 8 ] s3o, respectivamente, em km, iguais a

a)
b)

()
d)

e)

dyg =243, dys =3, dsg =3+24B.
dig =4 s =3, dgg =5.

3 3
dyg =4, dyg = %ﬁ dsg :4‘%5-
Oy =243, das =3, dgg =+21.

343 9
dyg =4, dyg =T= dsg =E-



QUESTAO 8:

(Acafe) A praca de uma cidade tem a forma de um triangulo retanqulo ABC e
esta sendo reformada. A regido triangular foi dividida em duas partes, canforme a
figura abaixo. A regido formada pela triangulo COE serd destinada aos jardins e a regiaa
formada pelo quadrilatero ABED sera usada para passeios e eventos.

C

AR B

Sabendo-se que as dimensdes sdo AB = 2km, AC = 2v/3km e AD =
4DE, a razao entre a area destinada aos passeios e eventos e a drea dos jardins @
iqual a:

al 16
b) 1112
a4
d Il

10



